

# 我县多措并举提升青年创业创富能力

本报讯(魏眉妹 吴加元 张惠滨)“以前开了个淘宝服装店,由于没经验,没多久就倒闭了,上了这个课后,我真的受益匪浅,接下来我要用所学的知识再开个淘宝店。”5月18日,刚上完我县首期电子商务创业培训的学员徐吉梅兴奋的说道。

据悉,为助力我县电子商务发展,营造电商创业氛围,服务青年创业需求,不断提升广大青年的创业活力和创富能力,团县委、县人力资源和社会保障

保障局联合主办寿宁县首期电子商务创业培训班,并于5月15日正式开班,聘请著名淘宝大学讲师为学员进行授课。同时还开展“青年创业先锋”评选活动,评选出10名“青年创业先锋”,并由信用联社提供20万以内3年期低息贷款。县里还加大青年创业融资扶持力度,为创业青年提供额度不超过5万的小额贷款。

近年来,我县以见习基地、技能

培训、小额贷款、寿宁青年创业先锋评选等项目为抓手,多措并举提升青年创业创富能力。根据青年创业特点,在南阳镇、凤阳乡等乡镇建立青年创业基地,同时团县委还通过定期开展县创业电商交流会、组织创业青年到福安等地开展创业交流。在移动、联通、烟草和三祥新材股份有限公司成立青年创业就业见习基地,每年有200多名青年通过培训、见习找到满意的工作。

# 县工商:转出新气象 服务促发展

本报讯(叶建平)“公司目前生产情况如何?有什么新的发展规划?还有什么困难需要我们帮助解决的?”5月8日上午,县工商局工作人员来到福建瑞鑫铸造有限公司开展“三转一加强”活动。

近年来,县工商局认真贯彻落实市委、市政府和县县委、县政府提出的“转职能、转方式、转作风 加强服务基层、企业、项目发展”活动。为确保活动取得实效,该局制定了活动详实的实施方案,并成立了以局长为组长的精准帮扶工作组,严格落实问题排查台账化、帮扶服务职责化,建立了服务常态化工作机制。

同时,该局还进一步改进工作方

式,通过认真研究制定了精准帮扶企业(项目)工作路线图,深入辖区企业开展调查摸底,收集汇总企业发展存在难题,并于每季度开展一次专项督查,实地走访、重点抽查和明察暗访跟踪督查企业,项目提出的困难问题办理情况,使活动转出了新气象,全局上下掀起了一轮下基层、解难题、抓发展、促落实的热潮。

寿宁牛头山水电有限公司是县里的一家重点企业,由于公司发展需要需扩大规模,但苦于无资金来源。在走访企业了解情况后,工商局专门进行了研究,逐一分解了帮扶任务,具体落实

了精准帮扶措施、时限和具体责任人,并多方与金融机构进行沟通联系。最终,该局通过办理股权出质登记,帮助企业获得了银行贷款2400万元,以实际行动取信于企业,破解了企业发展的资金难题。

近年来,该局共走访企业73家,收集商标培育、融资等方面存在的问题23个,已解决企业发展存在难题19个。该局切实把“三转一加强”活动落到实处,有力推动了寿宁“生态茶乡 山水新城”建设。

## 深入开展“三转一加强”活动 助推我县科学发展跨越发展

# 县供电公司:优质服务助推茶农发展

本报讯(李腾飞)“幸亏你们来得及时,不然今天全村刚采摘下的5吨茶叶就要烂掉。”5月2日晚上,当县供电公司员工为平溪镇溪底村更换完一台崭新的315千伏变压器时,该村村民激动地说。

当天下午4时许,溪底村因用电负荷过大变压器发生故障断电,以产茶为主的溪底村,正是春茶采摘的好时机,如果不及恢复供电,新鲜的茶叶若得不到制作将会发霉,将给茶农带来巨大的损失。

接到故障报告后,县供电公司立即组织抢修人员赶往距县城50多公里的溪底村。根据反馈的情况,他们在车上就研究确定了抢修方案。一到现场,抢修人员忍着饥饿一鼓作气投入

到抢修中,他们一边搬运变压器,一边做好各项安全措施,经过电力抢修人员的努力,当晚八点恢复送电。顿时,茶叶加工厂里又展现出一派繁忙景象,茶农忙着将刚摘下的春茶送到机器中进行杀青、烘培……一阵沁人心脾的茶香在小山村蔓延开来。

5月3日一大早,在作坊门口晒茶青的老吴迎来了前来维护线路的供电公司人员,刚开始,老吴对供电人员的这些“规定动作”有点不以为然,心里还嘀咕着:“每年制茶时都来,都好好的,不也没出现啥问题啊。”虽然心有不满但碍于情面也只好配合。

“老吴啊,你这条线路有点老化

了,得赶紧更换!”不一会儿,供电人员就发现问题。老吴凑近一看,果真有一条线路裸露在外,还出现了轻微断股现象。“这可不得了,我这些茶青一晒完就得加工了。万一中途停电会影响茶质量的,你们赶紧换下吧。”供电员工二话不说,拿出工具,娴熟地更换起线路来……不到半小时,一条崭新的线路展现在老吴眼前,老吴上前握住供电人员的手激动地说:“要不是你们及时发现,今天摘的这批茶叶可就得废了,谢谢你们!”

3月下旬至5月上旬是春茶采摘和加工生产高峰期,为帮助茶企解决用电问题,县供电公司组织专人走村入户,到制茶企业、作坊去,加强季节性线路设备的巡视、维护,及时消除各类缺陷和隐患,确保线路和设备安全稳定运行。

# 共青团送服务下基层

本报讯(魏眉妹 张惠滨)“量完血压,再到这边理个头发,省了到镇里来回奔波,真是太方便了,这些年轻人,手艺好又细心。”今年67岁的武曲镇大韩村村民陈林旺高兴的说。5月17日,团县委开展了首场“共青团员义务星期六”志愿服务活动,以“我是共青团员,我是青年志愿者”为主题,组织医疗、金融、发艺、通讯等行业的30多名共青团员到武曲镇大韩村开展志愿服务。

义诊现场,医辽志愿队为易患高血压、腰腿痛、颈椎病等老年人群分析健康状况和隐患,普及理疗知识;金融志愿队通过发放宣传材料和现场答疑等方式,普及反假币、反洗钱、重视个人征信等知识,增强市民的防风险能力;发艺志愿队的发

型师们飞舞着剪刀,娴熟耐心地帮助闻讯而来的老人、小孩免费修剪头发,受到群众的一致好评。

据了解,团县委围绕群众生产生活所需,创新内容、创新形式、创新手段,在全县团组织中,通过组建“青年志愿服务队”,与不同行业、层级的团组织进行共建,并联合共建小组定期开展公共事业服务、帮扶困难服务、公益慈善服务等形式多样的“共青团员义务星期六”活动,通过活动进一步激发了我县团员青年参与志愿服务活动的积极性,增强了基层组织活力。

5月13日,坑底乡小东村农民在葡萄大棚里深挖排水沟。小东环境优美,文化历史底蕴深厚。去年,村两委班子引导6户计生户利用小额贴息贷款成立农民专业合作社,引种60亩大棚晚熟葡萄,开发建设葡萄沟。他们整治清理溪流,在溪流两岸选种不同季节、品质的葡萄,在小溪上架设葡萄架,修建人行步道,准备将小东打造成特色生态农业观光带。



吴苏梅 摄

# 安宁村唱响蔬菜致富经

本报讯(吴苏梅)5月4日,坑底乡街道上人声鼎沸,来自鳌阳镇安宁村菜农的菜苗摊前围着一圈挑选菜苗的农民,坑底乡计生户叶竹明挑选了茄子、辣椒、西红柿等菜苗,准备回家栽种。“安宁村的菜苗就是好,容易成活、植株大,我每年都要从安宁菜农手上购买菜苗。”叶竹明表示。

安宁村属鳌阳镇郊区,距县城所在地2.8公里,海拔685米,全村共361户1500多人。近年来,该村村民充分利用地理区位优势,每年种植高山反季节蔬菜300多亩,年产值达200多万元,村民走上了种菜致富路。

“我家长年种菜,有辣椒、西红柿、油菜、豌豆等各种时令和反季节蔬菜。”安宁村计生户胡昌慧告诉笔者。她与老伴俩人每年种菜的收益可达7万多元,供应城关各菜摊,供不应求。除了成品菜,每年春季,她还种下上万棵各类时蔬菜苗出售。每年上市时都被群众抢购一空。今年到目前为止,她家的菜苗收入就达到1万多元。“村有三分之一的人口像我一样从事蔬菜种植,平均每户一年可增收2万多元,收入多的可达10多万元。”胡昌慧说。



日前,位于凤阳乡大石村的瑞雪乌龙茶生态茶园基地里,工人们正在紧张施工,完成2000米的茶园生产路建设。近年来,凤阳乡以现代农业项目实施为抓手,充分发挥中央财政支农专项资金的作用,大力开展生态茶园项目建设。去年,全乡完成3个项目,建设生态茶园1106亩。

何家进 摄

# 凤阳举办“专家快车道” 葡萄种植暨营销技术培训

本报讯(何家进)5月19日,由县妇联主办的“专家快车道”晚熟葡萄种植培训班在凤阳乡举行,120多位果农参加了培训。

培训班上,专家采用多媒体教学手段,结合实际问题,分别就葡萄发展概况及发展趋势、葡萄种植技术及病虫害防治和葡萄营销加工等多个方面内容对学员们做了讲解。专家还与前来培训的学员一起来到官田村葡萄基地,面对面、零距离指导葡萄种植管理、葡萄保鲜储存、葡萄加工酿酒技术。在现场,省农科院葡萄研究所专家通过集中授课与现场观摩、互动等形式进行讲解,让果农受益匪浅。



5月12日,县医院举办以“爱在人间”为主题的护理礼仪风采展示文艺活动,各科室9个代表队表演了《白衣天使》等丰富多彩的文艺节目,县医院职工、家属及病患者300多人观看了表演,期间进行了“护理知识竞猜”互动。

何家进 摄

(上接第一版)总投资200多亿元,其中,引进世界排名第57位的韩国SK集团合作开发矿泉水项目,成为落户寿宁的首家世界500强企业;引进总投资近10亿元的闽台旭阳项目,实现了台企引进零的突破。同时,该县坚持问题导向,加强对企业的帮助、扶持。去年,在宏观经济下行形势下,寿宁新增规模以上工业企业12家、总数达78家,实现规上工业总产值107亿元,是2010年的近3倍。

创新驱动,发展高新技术产业,加快产业转型升级,是寿宁“一园五区”开发建设的又一“重头戏”。三祥新材股份有限公司是在寿宁本土成长起来的国家重点高新技术企业,2013年,该企业被列入福建省35家拟上市公司和第一批战略性新兴产业骨干企业之一。以立龙头、铸链条、建集群为目标,寿宁规划建设了占地1300亩的三祥科技园,致力打造新材料产业集群和世界氧化锆生产基地,在做强主导优势产业中带动工业转型升级,今年首期项目可望建成投产。同时,相继出台一系列激励政策,引导企业发挥科技创新的主体作用。去年,全县企业申请专利71件,比增114.3%,投入技改资金4亿多元;全县高新技术产值达18.7亿元,占规模以上工业总产值的20.3%。